

内蒙古自治区工会“两节”送温暖活动在我市启动

本报(记者 李璟)12月22日,“致敬劳动、情系职工”2024年内蒙古自治区工会“两节”送温暖活动在我市启动。

自治区总工会党组书记、副主席张慧宇,市委常委、秘书长刘国刚,市人大常委会副主任、市总工会主席杨占平出席活动。

启动仪式上,张慧宇向为内蒙古经济社会高质量发展付出辛勤努力的广大劳动者致以诚挚问候和崇高敬意。自治区总工会向交通运输、环境卫生、快递物流、外卖配送、城市管理、交通执法等行业的一线职工和困难职工代表赠送慰问品,向企业赠送10万元慰问金。

张慧宇表示,做好“两节”送温暖工作责任重大、使命光荣,各级工会组织要坚持以人民为中心的发展思想,有效发挥工会组织的桥梁纽带作用,以常态化、经常化、日常化的走访慰问,送温暖为重要载体,润物无声地做好服务职工

工作,切实履行好维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的基本职责,真正成为职工信得过、靠得住、离不开的娘家人、贴心人,坚定广大职工感恩、听党话、跟党走信心和决心,为自治区完成好“两件大事”贡献工会力量。

启动仪式结束后,张慧宇一行走访慰问了全国劳模、自治区劳模王圣华,希望她能积极发挥劳模工匠作用,带动身边人,实现自身价值,在新的一年里取得更大成绩;慰问了困难职工唐煜宝、凌君靓等,向他们表达真切关怀,鼓励他们要增强信心,坚定信念,相信在党和政府及工会组织乃至社会各界的共同关心帮助下,一定能走出困境。

据了解,2024年全区工会“两节”送温暖活动从2023年12月22日持续至春节期间,全区各级工会将大力开展送温暖走访慰问活动,把党和政府的关怀、工会组织的温暖及时送到广大职工群众的心坎上。

我市举行“学习强国”学习达人知识竞赛决赛

本报(实习生 刘鹏)12月23日,由市委宣传部主办,市融媒体中心承办的“学习强国”学习达人知识竞赛决赛在市融媒体中心演播大厅举行。来自各旗县市区和市直单位的6支队伍进入决赛。

知识竞赛以“学习强国”学习平台的强国题库为依托,内容涵盖党史知识、时事政治、军事国防等各类知识,设置个人必答、小队必答、抢答题及风险题四个环节。比赛中,选手们团结协作,仔细审题,沉稳作答,既展现了个人风采,又彰显了团队魅力,精彩的表演赢得了现场观众阵阵掌声。

经过激烈角逐,最终,凉城县代表队获得团体一等奖;丰镇市和化德县代表队获得团体二等奖;市直机关工委、集宁县和职业学院代表队获得团体三等奖。

来自凉城县代表队的水小军说:“很高兴能参加‘学习强国’学习达人知识竞赛,并在比赛中取得好成绩,以后我会更多地利用碎片化时间使用学习强国,充实自己,将知识运用到生活和工作中。”

以铸牢中华民族共同体意识为主线,化德县公腊胡洞乡民主村—— 唱响民族团结主旋律 绘就乡村振兴新画卷

□本报记者 李璟 通讯员 金鑫

民主村位于化德县公腊胡洞乡政府所在地东南方向5公里处,面积22.58平方公里,全村在册559户1079人,其中30%以上为少数民族。近年来,民主村紧紧围绕共同团结奋斗、共同繁荣发展这一主题,以铸牢中华民族共同体意识为主线,把民族团结进步创建工作作为乡村振兴战略的重要抓手,积极探索民族团结进步创建与乡村振兴有机结合,绘就民族团结进步创建与乡村振兴融合发展新蓝图。

抓组织领导,强化机制保障。成立了以村党支部书记为组长,村“两委”干部及村民小组长为成员的民族团结进步示范村创建工作领导小组,全面加强民族团结进步示范创建

推动铸牢中华民族共同体意识走深走实

工作的领导。以铸牢中华民族共同体意识为主线,紧紧围绕“团结、进步、发展、繁荣”的发展目标,严格按照《化德县创建全区民族团结进步示范县实施方案》,有计划、有步骤地推进创建工作,确保各项创建任务全面完成,为化德县创建全区民族团结进步示范县作贡献。

抓宣传教育,强化氛围营造。将党的二十大精神、习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、党的民族理论政策和民族法律法规等纳入村党组织学习和村干部培训内容,主要以集中学习、主题党课等方式开

展民族团结进步教育,充分利用村内主干道两侧墙体及农户房屋外墙,精心设计民族团结进步、乡村振兴等宣传画和宣传标语,并依托小组微信群、应急广播、组内会议等,持续加大对民族团结进步工作的宣传力度,倡导各族群众铸牢中华民族共同体意识,让中华民族一家亲,同心共筑中国梦理念深入人心。

抓先进典型,强化示范引领。以社会主义核心价值观为导向,积极开展“绿色庭院”“美丽庭院”“卫生示范户”“健康家庭”等评比活动,以“民族团结示范户”评比为抓手,深入推进示范

评比进家庭,引导群众树立文明观念、提高文明程度、形成文明风尚。结合新时代文明实践站、积分超市的建立,充分发挥村内网格员、保洁员作用,强化党的政策宣传、志愿服务等活动,将乡村振兴与群众生活紧密相连,激发群众积极性,强化移风易俗、村容村貌整治纵深推进。

抓特色产业,强化项目带动。在村内建设种羊繁育基地一处,目前已全面完工,并与赛诺公司达成初步租赁意向,目前赛诺公司入园种羊230余只。该种羊繁育基地的建设,可全面推动群众由单羔单胎肉羊养殖向多羔多胎转变,提高群众收入的同时,推动圈养发展。同时,加大饲草种植力度,形成种养结合、种养结合的良性循环发展方式。

2023年内蒙古燕麦藜麦、小麦产业技术创新推广体系培训在我市召开

本报(实习生 刘鹏)12月22日,2023年内蒙古燕麦藜麦、小麦产业技术创新推广体系培训暨工作总结会在市察右前旗召开。共有专家和科研人员60余人参会,交流分享2023年研究成果和经验,推动产业技术体系完善和发展,共商自治区燕麦、藜麦、小麦“三麦”产业发展大计。

会上,中国农业科学院作物科学研

究所研究员常旭虹、中国农业大学教授彭惠茹、内蒙古农业大学教授张永平分别就《我国小麦生产现状与高产栽培》《小麦产量和品质性状的分子遗传改良》《内蒙古灌溉小麦节水增效增产栽培技术》等内容作了技术培训,围绕我国小麦产量、小麦种植技术创新点、灌溉技术,以及当前种植小麦存在的问题进行了交流分享;内蒙古农业大学农学

院作物栽培学与耕作学教研室主任、国家燕麦藜麦产业技术体系专家刘景辉,市农林科学研究所副所长、自治区燕麦藜麦产业技术创新推广体系首席专家王凤梧等专家作了总结报告,围绕燕麦藜麦、小麦产业发展特点、土壤肥料选择等内容展开交流。

据悉,在国家现代农业产业技术体系运行10多年的基础上,为进一步

实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,针对农牧业生产问题导向,2023年自治区启动了农牧业产业技术创新推广体系工作,成立了包括燕麦藜麦、小麦、向日葵、肉羊和杂粮杂豆5个现代农牧业创新推广体系,切实保障了粮食安全、生态安全,为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接作出了重要贡献。



村民用积分兑换商品

近日,集宁区马莲渠乡大十号村新时代文明实践站开展“文明团结超市”积分兑换活动,让“小积分”汇聚成建美丽乡村、改陈规陋习、树文明新风的“大动能”。

积分兑换现场,工作人员向村民公布积分累计情况,讲解了积分规则和兑换标准,并引导村民有条不紊地进行积分兑换。

王伟 摄



志愿者向村民介绍积分兑换标准

市榜书协会举行迎新春笔会

本报(记者 孙国俊)12月22日,市榜书协会迎新春笔会暨乌兰美创作基地挂牌仪式在乌兰美康养院举行。

活动中,书法家们现场挥毫泼墨,书写出一幅幅吉祥喜庆、墨香四溢的书法作品,并举行了市榜书协会乌兰美创作基地揭牌仪式。

“乌兰察布市榜书协会的前身是乌兰察布市榜书创作中心,按照市政协指导思想和榜书发展愿景规划,现更名为乌兰察布市榜书协会。”市榜书协会负责人介绍,过去几年,市榜

书创作中心在市政协的坚强领导和鼎力支持下,在市区两级政府部门的鼎力支持下,在以张尊恭先生为首的书画界前辈、老师们的合力支撑、通力协助下,与诸多书画团体深入交流、携手同行,一展泼墨风采,收获斐然成绩。

市榜书协会负责人表示,下一步,榜书协会要在培养发展会员和做大协会上下功夫,加强会员培训学习交流,积极开展考察研学,并通过举办展览繁荣和弘扬我市榜书艺术。



笔会现场,书法家们挥毫泼墨。

本报记者 郭小燕 摄

全国越野滑雪锦标赛公开组男女个人短距离(传统技术)项目成绩出炉

本报(实习生 郝帅鹏)12月24日,2023-2024赛季全国越野滑雪锦标赛暨第十四届全国冬季运动会越野滑雪资格赛进入第二个比赛日。在公开组女子个人短距离(传统技术)项目中,黑龙江省雪上训练中心陈玲双获得冠军,重庆市体育局吾尔开西·库尔班江

获得该项目男子组第一。

比赛当天,共有来自重庆市体育局、西藏自治区体育局、甘肃省体育局等20支代表队118名运动员参赛。赛道上,选手们蓄势待发,随着提示音“滴”声响起,如离弦之箭一般,消失在观众们的视野中。他们从起点出发,弯

腰、起步、加速、上坡、转弯、滑行……在一系列动作的变化与配合中,完成赛道上复杂多变的挑战,享受着比赛带来的乐趣。

据了解,越野滑雪的场地并非平坦的雪场,在比赛线路中多见森林、山丘等复杂地形,以保证运动员全面完成登

山、转弯、滑行、滑降等技术。越野滑雪线路宽度通常为4~5米,雪地厚度约30厘米。越野滑雪线路包含上坡、下坡、起伏三种路面。为保证运动员生命安全,线路不会有急转弯和落差大的陡坡,也不会为了追求刺激去冒险,更多的是切磋技艺、弘扬冰雪运动精神。

市区两级小学举办2023年下半年联合教研活动

本报(记者 刘超)“刚才第一组同学爬过障碍垫子时,老师看到了两种姿势,一种跪姿,一种匍匐,哪种更快呢?在跨过小栏架时,有一位同学摔倒了,哪位同学来说说为什么他会摔倒?应当如何更正动作?”12月22日上午,集宁区和顺小学风雨操场内,三年级七班的学生迎来了一堂别

开生面的体育课——市、集宁区联合教研示范课。

据悉,12月20日至22日,市、集宁区小学举办2023年下半年联合教研活动,来自和顺小学、永安路小学、兴工路小学等6所市直、集宁区所属小学的16名教师,围绕道德与法治、英语、体育等8门课程,以展示课、说课评课、讲座相

结合的形式开展教学研讨。市直、集宁区所属小学相关课程教师和相关学科教研员参加活动。

22日的课上,在和顺小学体育教师赵南南的指引下,伴随动感的音乐节奏,学生们兴致勃勃地完成了包含跑、爬、跨、钻、绕、投动作的《小小特种兵》跑空游戏,在游戏中锻炼了体能。

赵南南介绍:“准备这样一堂体育融合课,既能让学生们学会爬、跨、钻、绕等障碍方法,又能用特种兵的身份开展国防教育、树立爱国意识,并通过分析解决问题养成团结协作、挑战自我的体育品德,可谓一举多得,真正让学生获得更全面的发展。”

市公安局治安管理支队集中销毁一批收缴和报废弹药

本报(记者 赛娜)12月22日,市公安局治安管理支队在察右前旗三岔口乡成功组织销毁一批收缴、报废弹药。

为确保集中销毁绝对安全,市公安局治安管理支队会同专业爆破技术公

司,对运输路线、销毁地点周边地区进行反复踏勘,仔细评估分析安全条件,并制定了科学周密的销毁方案与应急预案。

销毁作业现场,各小组分工明确、密切协作,出车转运、分解拆卸、安全警

戒,一系列工作有条不紊推进。最终在民警全程监督和现场警戒下,爆破作业人员严格按照预定方案及相关操作规定对该批收缴、报废弹药进行了集中销毁。销毁结束后,民警组织安全员对销毁现场进行了全面检查、清理。

下一步,市公安局治安管理支队将保持高压态势,不断加强涉爆物品管控整治力度,通过常态化管控、集中清查等措施,坚决杜绝涉爆安全事故的发生,确保全市社会治安秩序持续稳定。



联谊会现场

本报记者 郭小燕 摄